
 
Referat af Beagleklubbens bestyrelsesmøde  

 
TEAMS onsdag d. 25. juni, kl. 19.00-21.00 

 
 

Indkaldelse til:  
Anna Sofie Gothen (ASGR), Lone Hansen (LOHA), Henrik Sørensen (HESO), Ole Sørensen 
(OLSO), Lisbeth Engkjær (LIEN), Nana Wirenfeldt Jensen (NAWJ), Alexander Vellage-Thiesen 
(ALVT) 
 
Afbud: Anna Sofie Gothen 
 
 
Udkast til dagsorden 
 
 
1. Godkendelse af mødets dagsorden 

- Intet at bemærke 
 
 

2. Godkendelse af sidste referat. 
- Ingen kommentarer 
 
 

3. Indkomne forslag/punkter fra medlemmer 
- INGEN 
 
 

4. Formands- og bestyrelsesbeslutninger siden sidste bestyrelsesmøde (OLSO) 
- Udskydelse af VSS-schweissprøve til 10. august i det nordjyske – pba frafald af dommer, prø-
veleder og stifindere.  
- Dialog om hædersbevisning til medlem – konklusion truffet 
 
  

5. Medier: (ALVT)  
- Dialog om mulig anvendelse af fremtidig platform på ForeningLet.dk. Enighed om, at nuvæ-
rende hitlister for alle kategorier fortsætter året ud på samme måde som altid. Vi arbejder på at 
lave et enkelt og simpelt indtastningsark til alle hitlisteførere inden for alle kategorier, som vi vil 
prøvekøre i løbet af det næste halve år for at sikre, at det er køreklar til 2026. Det færdige ud-
seende skal være godt. 
 
- Link på gl. hjemmeside ift kontingentbetaling og medlemskab er nu lagt ind/tilpasset, så vi kun 
får indmeldelser/fornyelser eet sted. Tekst til nye medlemmer/forny kontingent redigeres i For-
eningLet.dk mhp at undgå misforståelser. 
 
- Dialog om valg af fysisk udgave vs digital udgave af magasinet? Vi har flere gange haft dialog 
herom, og bestyrelsens umiddelbare vurdering her og nu er, at medlemsgruppen vil være delt i 
spørgsmålet, fordi mange sætter pris på det fysiske eksemplar.  
Trykkerimæssigt vi et mindre oplag være en meget lille besparelse, men distributionsmæssigt 
større besparelse. Pris lige nu 30 kr for opsætning/tryk og 20 kr for distribution pr. stk. Hvis vi 
deler op i digital og fysisk udgave, bevirker det ikke kontingentnedsættelse, men mulighed for at 



 
bevare kontingent på nuværende niveau mange år endnu. 
For nærværende sætter vi ikke noget i gang. 
 
 

6. Opdrætterkontakt/Sundhedsudvalg (NAWJ) 
- Frivillig registrering af sundhedsresultater er nu mulig på hundeweb.dk under overskriften ”an-
den sundhed”, som kan indeholde frivillige test. Det KAN være et alternativ til nuværende mere 
officielle registrering. Uanset valg af måde for registrering tilbyder vi stadig refusion i 2025 og 
2026 for registreringsgebyret i DKK. 
Emnet drøftes på opdrætterseminaret 6. september, hvor endelig konklusion drøftes før igang-
sættelse. 
 
 

7. Status på klubbens økonomi (LOHA) 
- Regnskab frem til og med 31. maj fremsendt. Giver for nærværende ikke anledning til bekym-
ring på trods af, at vi i 2025 har besluttet gratis hvalpekøberindmeldelse, gratis opdrættervejvi-
ser og registrering af hvalpekuld. Dertil kommer, at vi nu tilkøber regnskabsføringshjælp fra eks-
tern leverandør, som andrager et anseligt beløb ift tidligere tiders frivilligt arbejde. En disposi-
tion, der ikke var taget højde for, da budgettet blev godkendt på generalforsamling i 2024. 
 
 

8. Nyt om spor-aktiviteten (HESO) 
- flytning af VSS-schweiss prøve taget til efterretning og der udtrykkes glæde over, at der med 
så kort frist kunne etableres alternativ prøve. Der vil måske også blive lavet en ekstra supple-
rende prøve i det jyske i løbet af efteråret. 
 
 

9. Nyt om lydighed/agility (LIEN) 
- Betina Quvang Jørgensen og Jette Lorenzen tilbyder at lave VSS-lydighedskonkurrencer i 
2026 og dette kunne måske være en del af 45-års-jubilæet? Passer fint ift omstrukturering af 
VSS-konceptet. 
 
 

10. Nyt fra kartoteksfører (LIEN) 
- Lidt svært indkøringsperiode ift anvendelse af ForeningLet som nyt medlemssystem, men nu 
kører det fint. Nye hvalpekøbere anvender det opdrætter-udleverede link til at lade sig registrere 
med de rigtige kontaktoplysninger og til 0 kr. Når de har udfyldt formularen, godkender LIEN 
dem og de bliver en del af medlemssystemet, hvor de med det samme har adgang til de digitale 
udgaver af Magasinet tilbage fra 2018 og frem. 
 
 

11. VSS (OLSO) 
 
- VSS 2025 - Trelde Næs – Tilslutningen til de 2 udstillinger skuffer lidt ift forventning. Tilmelding 
til fælles spisning lørdag aften en succes med ca. 42 deltagere. Tilslutningen til Rally lydighed 
på meget lavt niveau, og vi håber på at kunne gennemføre det planlagte Sweepstake mandag 
eftermiddag. 
 
- VSS 2026 – på Sjælland – der arbejdes på at finde velegnet areal og plads. 
 
- Dialog om fremtidig koncept for VSS blev drøftet med udgangspunkt i fremsendt oplæg.  



 
Alle er enige om, at det nuværende koncept for VSS har overlevet sig selv. Tidligere tiders sam-
menhængskraft i klubregi er ændret samtidig med at flere andre forhold gør sig gældende ift ud-
vikling af opdrættersammensætning og mængden af hvalpe. Der er i dag rigtig mange andre til-
bud, som trækker og medlemmerne er nødt til at prioritere skarpere, end det tidligere har været 
nødvendigt. 
Bestyrelsen beslutter derfor, at det nuværende samlede VSS-koncept ændres til, at VSS frem-
adrettet består af flere løsrevne aktiviteter, fordelt ud over en længere periode og afholdt hver 
for sig eller hvis muligt i fællesskab på udvalgte dage (i weekends). 
 
VSS-udstilling fastholdes som et 2 dages show med særlige deltagerpræmier og ærespræmier 
og med attraktiv dommerpåsætning, som gerne må tiltrække beagleejere fra hele Europa. Vi vil 
gerne være det sted i Europa, hvortil udenlandske udstillere finder det attraktivt at udstille. Det 
skal stadig være Very Special, også ift udsmykning og rammesætning. Det er stadig anbefalin-
gen, at VSS afholdes i perioden juni-juli-august hhv Øst og Vest for Storebælt, dog med hensyn-
tagen til øvrige udstillingsaktiviteter indenlands og udenlands. Udstillingsudvalget har ansvaret 
for denne del af VSS, mens klubben (bestyrelsen) har ansvaret for fællesarrangementet om af-
tenen mellem de 2 udstillinger. 
 
VSS-lydighed, VSS-agility, VSS-schweiss og VSS-NoseWork kan placeres som enkelt-aktivite-
ter (eller om muligt samkøres/udbydes samtidig i et vist omfang) i perioden maj-september, en-
ten Øst eller Vest for Storebælt (følger turnus). Disse aktiviteter kan kun gennemføres, hvis der 
er frivillig arbejdskraft fra enkeltmedlemmer eller regioner til at gennemføre disse. Vi vil forsøge 
at udbyde disse aktiviteter og planlægge dem i god tid. Der vil til disse aktiviteter under over-
skriften ”VSS” være særlige deltagerpræmier og ærespræmier. 
Bestyrelsen skal godkende budgetter for disse aktiviteter, som i videst muligt omfang skal løbe 
rundt økonomisk. 
 
  

12. Hvalpeliste (NAWJ) 
- Dialog om evt kommende funktion på ForeningLet.dk – hvordan udarbejder vi et skema, som 
opdrætterne kan taste ind i og hvordan kunne funktionen/hvalpelisten se ud på foreninglet? Der 
arbejdes videre med udarbejdelse af en formular, som opdrætterne udfylder og som automatisk 
vises under menupunkt på ny hjemmeside. 
 
 

13. Jubilæumsår 2026 
- Økonomisk ramme tiltrådt på generalforsamlingen – hvordan fylder vi den ud? Udkast til bud-
get for hhv digital og fysisk udgave af ny ”Beagle Krønike” blev drøftet pba fremsendt oplæg. 
Det er ambitionen, at udgivelsen er kan frigives ultimo 2026. 
 
Udkast til budget blev drøftet, og bestyrelsen besluttede at tilføje et par ekstra budgetmodeller, 
før vi lægger os fast på den endelige udgave. Tryk og distribution er store udgiftsposter og vi ar-
bejder derfor på forskellige modeller, herunder også brugerbetaling for fysisk udgave af de revi-
derede Krønike.  
Enighed om, at budgetrammen ikke nødvendigvis skal fyldes helt ud, men at der undervejs skal 
laves kvalitative afvejninger om indholdet i Krøniken. 
 
I forlængelse af bestyrelsens beslutning om nyt VSS-koncept kunne jubilæumsåret 2026 være 
startskuddet til afprøvning af dette koncept. I jubilæumsåret kunne man fx forestille sig ekstra 
store deltagerpræmier og ærespræmier til alle aktiviteter, ligesom de enkelte aktiviteter også 
kan søge om ekstraordinært jubilæums-tilskud. 



 
 
- Nedsættelse af redaktionsgruppe, som vil køre i 2 spor: 
1. Klubbens historie – organisation (tovholder OLSO) 
2. Racens udvikling, incl. champ-kavalkade (tovholder Anna).  
OLSO og ASGR inddrager øvrige bidragsydere fra hele klubben i nødvendigt omfang. Udgangs-
punkt i Beagle Krøniken fra 1996 og gammel champ-kavalkade. 
 
 

14. Nyt fra udstillingsudvalget (OLSO) 
- Udvalget skriver i magasinet og indkalder dommerønsker til 2027. 
- Udvalget har konstitueret sig efter nyvalg – kan ses på gl. hjemmeside under ”referater” 
 
 

15. Nyt fra DKK – særlige fokuspunkter (OLSO) 
- LIEN gav et kort referat af sin deltagelse på inspirationsdagene, som var meget informative og 
givende. Konklusion: Kommunikation er en svær ting, og målgruppen for kommunikationen er 
vigtig at holde sig for øje. 
 
 

16. Generalforsamling 2025 (OLSO) 
- Evaluering af beslutningspunkterne blev drøftet. 
 
 

17. Januar-arrangement 2026: (OLSO) 
- Januar-arrangement ifm udstilling lørdag d, 17. januar 
- I Jylland – sker i samarbejde med udstillingsudvalget (spisning og diplomoverrækkelse efter 
udstilling ligesom i 2025) 
 
 

18. Postlister 
Indgående og udgående post videresendes fra OLSO til de personer, som emnet vedrører. (der 
modtages meget lidt post, som er relevante for alle – for det meste kun udstillingsrelateret). 
 
 

19. Næste bestyrelsesmøde: 
 
- Fysisk heldagsmøde: lørdag d. 4. oktober – hos Anna i Middelfart? 
 
- TEAMS-møde: søndag d. 7. december kl. 10-12. 
 
 

20. Eventuelt 
- Intet 
 

21. Evaluering af mødet 
God dialog og debat 

 
 
Venlig hilsen 
Ole Sørensen 
 


